

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 18 ft. — kr. Négy évre 72 ft. 60 kr. ... Előfizetheti helyben: TELEKI K. LAJOS és dr. CSATHY KÁROLY...

Hirdetési díj:

Ünnepekkel együtt 5 kr. Nagybírati díj, mint minden több leltel hirdetésnek, aközben a legkevesebb 4 rért. Helyi díj: minden bejelentés külön 20 kr. ...

Ruscuk jun. 17. A törökök támadása zúlnak a Duna balpartjára az orosz hadsereg ellen. A főparancsnokság ezirányú intéselei az egész jobboldali orvonalon is tetesek.

Ragusa, jun. 18. Szulejman megmaradta és teljesen összezúzta a hajótelep és Vukotić vajda ... Meghívás. ... Tamassy Károly, felügyelő.

Tamassy Károly, felügyelő. ... 160 6—6

ALAJOS. Ktár tulajdonos. ... Pirnitzer Alajos. ... Mészáros László kiküld. bir. v. h. j. t. ... aniel könyvnyomdájában.

Az olómbányák élőhalottai.

Mint villanyfolyam futotta be a házat s rázkódtatá meg sziveinket és agyunkat a hír, hogy kétezer hatszáz hetvenöt magyar van Oroszországban s ezek közt Petőfi, a nemzet fénycsillaga is ott szenvedti a zsarnok hatalom rabbillenseit.

Amíg gondolatra szörnyű, hogy a jogtíró zsarnok hatalom által a nemzetközi jogok arczúlvérésevel, elhurcolt kedves honfiai között, nemzetünk legnagyobb költője: Petőfi is ott van, nem tudjuk kifejezni azon érzelm-vihart, mely lelkeinket korbácsolja.

E hírek nem mérünk hitelt adni. E hír hallására öröm és fájdalom nyílik át sziveinken; hit és kétkedés, remény és kétségbeesés között vergődik lelkünk! ... Ez ugyan nem volt ennyire érdemes. De ha már ezt érdemesnek tartották ennyire, nem tartanák-e érdemesnek a nyelvétől és vallásától megfosztott és jogaitól kiforgatott szegény lengyel nemzetért szót emelni?

A magyar nemzetnek pedig több ezer tagja 28 év óta tartatik az északi zsarnok által élve eltemetve, kiket a jog és szabadság tíró czár elhurcolt rablanczokon minden nemzetközi jogok ellenére. Ezen úgy talán jogosultabbnak volna Európa humanitása védelmére, mint a törökországi keresztények ügye, kiknek semmi egyéb bajuk, minthogy urat szeretnének cserélni.

Oroszország pedig sokkal méltóbb volna, — a magyar és lengyel nemzetek elkövetett jogtalanságokért, — a megfenyítésre, mint Törökország azért: hogy alkotmányos szabadságot vívott ki magának, melynek befolyása alatt a legszélesebb alpra fektette a törvény és vallás egyenlőségét.

Az emberiség, ha törvény és igazság kormányozná s nem a brutális erő volna a mérv adó, akkor: Európa, mint végrehajtó hatalom, a minden emberi jogokat lábbal taposó Oroszországot, ma és nem holnap fenyeitene meg, az emberiség örök törvénye, az igazság ellen elkövetett bünéit. De az események folyamásól itélve, az igazság Európában aluszka mély álmait, vagy talán már meg is halt volna? mindegy, fel fog az ébredni, fel kell támadnia, hogy az emberi, de istentől származott jog-tírókra kimondja ádáz ítéletét, ez a remény az, mely még életet, és támogat az élet szomorteljes utain.

Mikecz. Katinka egy pillanással kísérte az orvost, a ki a törcen keresztül ment. A theasztrálhoz lépett, hogy Henriettével beszélgesse; hanem egyike a most érkezett hölgyeknek letartóztatá őt és beszélgetésebe keverte. Lovagiasan leküldeték, és mozdulatlanul igen nyugodt, de Katinka az előbb Flóra gonosz megjegyzése alkalmával szemében csúds lángot látott fellobbanni, megváltoztatva színét, s még most is erős pir lángolt arcán, — nem volt oly nyugodtan vidám, a milyennek látszott.

Meglemben ezen ügynél sértett az meg.

De a mi kormányunk némán tűri, hogy e hon polgárait egy zsarnok hatalom, — minden nemzetközi jog és hatalom ellenére, — 28 hosszú éveken keresztül rabságban tartja. Fél ezteendője ma-holnap, hogy szóba jött ez ügy. Fél ezteendője, hogy a nemzet aggróó figyelemmel várja a való meg tudását. És a „magyar”-nak s „felölösnek” nevezett kormány, máig sem tett az ügy tisztába hozatalára s a nemzet megnyugtására, valami említésre méltó lépést.

Egyesek dicséretes buzgalommal kutatják az igazságot; de a kormány interpellatió útján is keveset törődik az egész dologgal. Mit neki Petőfi Sándor! mit neki 2—3 ezer magyar polgár rabsága! mit neki a nemzet nyilvános megaláztatása! Elég gondot ad neki a hatalom megtartásának folytonos és mesterséges munkája.

Európa államférfiaihoz is lenne egy szavunk. A törökországi keresztények nem voltak láncra vert rabok, vallásukat, nyelvüket, nem háborgatták senki. És mégis ezeknek az érdekében érdemesnek tartották egy európai értekezlet egybe hívását; sőt megengedték, hogy Oroszország egy — milliók boldogságának sirtját megadó háborút indítsion.

Az osztrák képviselőházi klubok elnökei ma délután Auerperg herceg miniszterelnökhez rendeltettek a véget, hogy a Reichsrath elnapolása iránt értekezzenek. Az osztrák kiegyezési bizottság a eszokoradót mint ideiglenesen szabályozó tárgyalatot elfogadta.

Az európai harctér. A dunai harctéréről érkezett hírek szerint csupán a törökök fejtenek ki némi tevékenységet. Nikápoly és Desenieza mellett a törökök folytatják az o sájon lévő orosz erődítmények bombázását s az orosz ütegek viszonzásá a tüzelést. — Ezenfelül tegnap a malikosi orosz és az izlasi román ütegek is bombázták három órán át, mit csak az utóbbiak viszonzottak. Általában véve a mostani jelek azon következtetésre vezetnek, hogy a Dunánál rövid idő múlva némi tevékenység lesz a hadműveletekben észrevehető, amár közvetlen valószínűsége nincs arra nézve, hogy a folyamalon való átkelésre nagy tömegek tesznek kísérletet.

Az ázsiai harctér. Az ázsiai harctéréről érkezett tudósítások szerint, Munkhár pasa megkezdte előre nyomulását: legközelebb Kars alatt három napig tartó hosszú harc volt, melyben a muszkák teljesen megverettek. (Hogy megverettek csak-ugyan, azt a pétérrai jelentés is megerősíti, bár szépive.) Maga Munkhár pasa is nyert egy esatát már Molla-Szulejman mellett.

Az osztrák képviselőházi klubok elnökei ma délután Auerperg herceg miniszterelnökhez rendeltettek a véget, hogy a Reichsrath elnapolása iránt értekezzenek. Az osztrák kiegyezési bizottság a eszokoradót mint ideiglenesen szabályozó tárgyalatot elfogadta.

Bécsben aggróva tekintenek a francia kamarában történt eseményekre.

Komoly lett látnak a német félhivatalos sajtó fenyegető magatartásában is, mely a jelenlegi francia kormány ellen s a kamara feloszlatása ellen irányul. — Az orsz. gazdasági egyesület választmánya mai délután elfogadta a 16-os szakbizottság azon jelentését, melyet az a eszokor és eszazadóról szóló tárgyalatból készített. E jelentés mindakét javaslaton lényegesen módosításokat javasol. A választmány magárá tette azt s az országgyűléshez és a kormányhoz fel fogja terjesztetni.

Az osztrák képviselőházi klubok elnökei ma délután Auerperg herceg miniszterelnökhez rendeltettek a véget, hogy a Reichsrath elnapolása iránt értekezzenek. Az osztrák kiegyezési bizottság a eszokoradót mint ideiglenesen szabályozó tárgyalatot elfogadta.

Az európai harctér. A dunai harctéréről érkezett hírek szerint csupán a törökök fejtenek ki némi tevékenységet. Nikápoly és Desenieza mellett a törökök folytatják az o sájon lévő orosz erődítmények bombázását s az orosz ütegek viszonzásá a tüzelést. — Ezenfelül tegnap a malikosi orosz és az izlasi román ütegek is bombázták három órán át, mit csak az utóbbiak viszonzottak. Általában véve a mostani jelek azon következtetésre vezetnek, hogy a Dunánál rövid idő múlva némi tevékenység lesz a hadműveletekben észrevehető, amár közvetlen valószínűsége nincs arra nézve, hogy a folyamalon való átkelésre nagy tömegek tesznek kísérletet.

Az ázsiai harctér. Az ázsiai harctéréről érkezett tudósítások szerint, Munkhár pasa megkezdte előre nyomulását: legközelebb Kars alatt három napig tartó hosszú harc volt, melyben a muszkák teljesen megverettek. (Hogy megverettek csak-ugyan, azt a pétérrai jelentés is megerősíti, bár szépive.) Maga Munkhár pasa is nyert egy esatát már Molla-Szulejman mellett.

Az osztrák képviselőházi klubok elnökei ma délután Auerperg herceg miniszterelnökhez rendeltettek a véget, hogy a Reichsrath elnapolása iránt értekezzenek. Az osztrák kiegyezési bizottság a eszokoradót mint ideiglenesen szabályozó tárgyalatot elfogadta.

Az európai harctér. A dunai harctéréről érkezett hírek szerint csupán a törökök fejtenek ki némi tevékenységet. Nikápoly és Desenieza mellett a törökök folytatják az o sájon lévő orosz erődítmények bombázását s az orosz ütegek viszonzásá a tüzelést. — Ezenfelül tegnap a malikosi orosz és az izlasi román ütegek is bombázták három órán át, mit csak az utóbbiak viszonzottak. Általában véve a mostani jelek azon következtetésre vezetnek, hogy a Dunánál rövid idő múlva némi tevékenység lesz a hadműveletekben észrevehető, amár közvetlen valószínűsége nincs arra nézve, hogy a folyamalon való átkelésre nagy tömegek tesznek kísérletet.

Az ázsiai harctér. Az ázsiai harctéréről érkezett tudósítások szerint, Munkhár pasa megkezdte előre nyomulását: legközelebb Kars alatt három napig tartó hosszú harc volt, melyben a muszkák teljesen megverettek. (Hogy megverettek csak-ugyan, azt a pétérrai jelentés is megerősíti, bár szépive.) Maga Munkhár pasa is nyert egy esatát már Molla-Szulejman mellett.

Az arez-seplő elvesztéséről.

A szepőlő bár orvosi szempontból és a sző szoros értelmében betegségnek nem is tekintendő, minthogy az általános egészségre sem károsít, sem közvetlenül a legesekélyebb befolyással nem bír: mindazonáltal orvos-széptani tekintetből, a mennyiben különösen az arcbőrnek rendellenes színezetet kölcsönöz, mely a természetnél női szépség teljes érvényesülését és szemléletét gátolja, az általános testtakaró (bőr) gyengéden egymásba olvadó színeinek összhangját zavarja és így a kellemes és tetsző benyomást a látószervekre és a lélekre. — a mi minden szépnék akár a természet, akár a művészetben fellelke — jelentékenyen csökkent: méltán megérdemli az orvos figyelmét, ki hivatása és képességénél fogva első sorban hivatva van arra, hogy az emberi szervezet egyes idomáinak gyógykezelésait kijavítsa és annak már meglevő előnyeit még lehetőleg fokozza.

Az európai harctér. A dunai harctéréről érkezett hírek szerint csupán a törökök fejtenek ki némi tevékenységet. Nikápoly és Desenieza mellett a törökök folytatják az o sájon lévő orosz erődítmények bombázását s az orosz ütegek viszonzásá a tüzelést. — Ezenfelül tegnap a malikosi orosz és az izlasi román ütegek is bombázták három órán át, mit csak az utóbbiak viszonzottak. Általában véve a mostani jelek azon következtetésre vezetnek, hogy a Dunánál rövid idő múlva némi tevékenység lesz a hadműveletekben észrevehető, amár közvetlen valószínűsége nincs arra nézve, hogy a folyamalon való átkelésre nagy tömegek tesznek kísérletet.

Az ázsiai harctér. Az ázsiai harctéréről érkezett tudósítások szerint, Munkhár pasa megkezdte előre nyomulását: legközelebb Kars alatt három napig tartó hosszú harc volt, melyben a muszkák teljesen megverettek. (Hogy megverettek csak-ugyan, azt a pétérrai jelentés is megerősíti, bár szépive.) Maga Munkhár pasa is nyert egy esatát már Molla-Szulejman mellett.

Az osztrák képviselőházi klubok elnökei ma délután Auerperg herceg miniszterelnökhez rendeltettek a véget, hogy a Reichsrath elnapolása iránt értekezzenek. Az osztrák kiegyezési bizottság a eszokoradót mint ideiglenesen szabályozó tárgyalatot elfogadta.

Az európai harctér. A dunai harctéréről érkezett hírek szerint csupán a törökök fejtenek ki némi tevékenységet. Nikápoly és Desenieza mellett a törökök folytatják az o sájon lévő orosz erődítmények bombázását s az orosz ütegek viszonzásá a tüzelést. — Ezenfelül tegnap a malikosi orosz és az izlasi román ütegek is bombázták három órán át, mit csak az utóbbiak viszonzottak. Általában véve a mostani jelek azon következtetésre vezetnek, hogy a Dunánál rövid idő múlva némi tevékenység lesz a hadműveletekben észrevehető, amár közvetlen valószínűsége nincs arra nézve, hogy a folyamalon való átkelésre nagy tömegek tesznek kísérletet.

Az ázsiai harctér. Az ázsiai harctéréről érkezett tudósítások szerint, Munkhár pasa megkezdte előre nyomulását: legközelebb Kars alatt három napig tartó hosszú harc volt, melyben a muszkák teljesen megverettek. (Hogy megverettek csak-ugyan, azt a pétérrai jelentés is megerősíti, bár szépive.) Maga Munkhár pasa is nyert egy esatát már Molla-Szulejman mellett.

Az osztrák képviselőházi klubok elnökei ma délután Auerperg herceg miniszterelnökhez rendeltettek a véget, hogy a Reichsrath elnapolása iránt értekezzenek. Az osztrák kiegyezési bizottság a eszokoradót mint ideiglenesen szabályozó tárgyalatot elfogadta.

Rodich és Mollinár tábornok urak

Bécsben léte mindig alarmozza a világot, mely sehogyan sem tud hivatalos Ausztria-Magyarország occupálási szándékával kibékülni. A bécsi távsorban azonban nyomban hozza a demontit is, mely a nevezett tábornokokhoz fűződött hírek akarja elémintani. Pedig ez mind hiába! Késztelenen, hogy Rodich és Mollinár urak sűrű megjelenése Bécsben mindig Bosznia megszállásával áll kapcsolatban.

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Az egyetemi könyvtár rendezése elég gyorsan halad előre, most ugyanis két főtudományi szakkal készült el; jelenleg a történelmi osztály van rendezés alatt. Erzsébetfalva, a főváros ez ifjú gyarmata e hó 24-én ünnepli meg alapításának hetedik évfordulóját. Nakanyvitás Kázmér fővárosi tisztviselő tegnap mint elmebeteg a Rókus kórházba vitetett. Deák Ferencz hagyatékát, a passivák levonásával 4486 ft, mely összeg az „örög ur” akaratára szerint Vörösmarty Béla rendelkezésével a fővárosi fő- és leány árvaház, a szegények-háza, az ifjú segély-egylet, s a fővárosi szeretkezés között osztatik ki. A zeno conservatoriumban a vizsgálatok tegnapelőtt kezdődtek meg. Graf Károly István 80-diki születés napja alkalmából a királyi kegy hírszerint a Szt. István-rend nagy keresztjével fogja kiutentni.

Az eddigi orosz-török háborúk történetének vázlat. — Kovács Gusztávól. — (Folytatás) Európa — írja Dumüller. Alg. Gesichte III. köt. 276. lap — e győzelmet a keresztény polgárisultság győzelmei tekinté a pogány barbárság felett s nem gondolta meg, hogy a durva ugyan, de túrlmes barbarizmus helyett a katonai vad despotizmus vette birtokába az általa leigázott, kipusztított tartományokat.

Tizenhárom év múlva 1787-ben ismét kitört a török orosz háború, melynek megindítására a törökök az angol által is támogatottak. — Az angol befolyás kezdete a porcián II. Katalin II. József osztrák császárral szövetség. Chersonban találkozott együtt a két uralkodó, hol József nagy ünnepességgel fogadtatott. Egyik kapu e sokat jelentő pár szó: „innen az ut Konstantinápolyba” volt olvasható. A ezárné pedig unokáját meg a háboru megindítása előtt Konstantin meg kereszteltette.

Az első érvben a két szövetségre a hare, részint a törökök vétségére, részint a ragályos betegségek miatt balul ütött ki, csakis Oroszkow erőd vétetett be Potiemkin által. A következő érvben Fokschani és a Rimmik melletti nagy csatában, dacára a legnagyobb vitézségnek a törökök keményen megverettek. Suvarov orosz tábornok, kinek nevét bátran lehet a legvadabb vándal király nevével együtt

A három férfi a kandallóól és a hölgy a ki az orrossal beszélgetett — épen egy játéksztrálhoz ültek. Brak csendes suttogással ült Henriette mellett, és Giese kisasszony halgatóva egy perczig szünetelt, e szerint e meg lehetős hangs szóváltás minden szavát lehetett érteni. Henriette felugrott és ajított. „Te zenéértő vagy Katinka? kérdé bámulva, — és mióta itt vagy egy billentyű sem érintettél meg?” „A zongora Flóra szobájá mellett áll s miként lehettem volna oly szerénytelen, hogy zongorajátékkal elfoglaljam a háboritást?” mondá a fiatal leány elfogulatlanul és természetesen. „Ezretem is már élték vagyt és újjam is viszkett, hogy játszommal egyszerű e hangszorom, mert ez felséges, és odahaza az én zongorám nem sokat ér. Ot év előtt már mint ócskát vetitek. Az orrossal már rég jobbat akart kérni, de én elvonom voltam, féltem, hogy ezen követelés folytán tehetségetem vonná kétségbe. De most miután az ósmert szekrényt láttam, nem vagyok oly félénk és ilyen hangszert kérek mint ez.” (Folyt. köv.)

gyakorlati emberek vagyunk: a legjobb a legolcsóbb. — „No nekem mindegy. De tán nincs tehetőség?” kérdé kőkéző hangon. „A zene-tehetség nem volt meg a Mangold családban.” — „A hajlam legalább, — mondá egyszerűen — és a vágy dalokat kigondolni.” Flóra, a ki épen a terem küszöbén volt, meglepetve fordult vissza. „Eredj Katinka — mondá hűvel — dalokat kigondolni! Hisz épen úgy nézel ki piros arccal, mint a háziaszony nevelésével. A ki szivesen tánczol, annak könnyen jut eszébe egy polka vagy keringő.” — „És én szenvedélyes örömmel tánczolok Flóra — szakítá őt félbe Katinka vidámon és őszinte beismeréssel. — „Lám ni! E ezek szerint még tanult is a zeneszerzést.” — „Három év óta.” Flóra összehapta kezét s egész izgatottan jött vissza a zene terembe. — „A te Lukácsának a néhai nevelőöd. — még mindig leány nevére nevezte — elem az esze, hogy így kidobja az ablakon a pénzt.” — Meglehetősen csend volt a mellékteremben,

